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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 16.07.2019 

OR JOP/005/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 19.06.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

17:10 Uhr 

Ende: 

 

18:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bednarsky 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung von Mitteln nach § 4 der Ortsteilverfassung 

- Erwerb von beweglichem Anlagevermögen 

1229/19 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Verabschiedung des bisherigen und Begrüßung des neu-  
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en Ortsteilrates 

   

 5.2. Aufgaben des Ortsteilrates laut Ortsteilverfassung  

   

 5.3. Aufgabenplanung für dieses Jahr und Langfristplanung  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2019 

 

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

 

3.1. Verwendung von Mitteln nach § 4 der Ortsteilverfassung - Erwerb von beweglichem 

Anlagevermögen 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3. 1. erweitert. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung von Mitteln nach § 4 der Ortsteilverfassung 

- Erwerb von beweglichem Anlagevermögen 

1229/19 

   

beschlossen Ja 5  Nein 2  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 (3) i. V. m. § 8 Abs. 1 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Orts-

teilverfassung), werden für den Erwerb von beweglichem Anlagevermögen für die Anschaf-
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fung nachfolgender Ausstattungsgegenstände in der Ortsteilverwaltung 1032,00 EUR zur 

Verfügung gestellt: 

• 1 x Beamer inkl. Aufhängung und Installation 

• 1 x Regenschirmständer 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Verabschiedung des bisherigen und Begrüßung des neu-

en Ortsteilrates 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister richtet seinen Dank an die ausgeschiedenen und wiedergewähl-

ten Ortsteilratsmitglieder für die geleistete Arbeit in den vorangegangenen 5 Jahren. Zu-

dem beglückwünscht er die neu gewählten Ortsteilratsmitglieder. 

 

 5.2. Aufgaben des Ortsteilrates laut Ortsteilverfassung  

   

Die Ortsteilverwaltung hat den neuen Ortsteilratsmitgliedern eine Ortsteilverfassung aus-

gehändigt. Der Ortsteilbürgermeister überreichte die Geschäftsordnung für die Ortsteilrä-

te und gibt einen kurzen Einblick in die Thematik. Ebenso weist er auf die Vertiefung durch 

die VHS-Kurse für KommunalpolitikerInnen hin, die zu besuchen sich lohnen.  

 

5.3. Aufgabenplanung für dieses Jahr und Langfristplanung  

   

Der Ortsteilbürgermeister schlägt die Einführung von folgenden Arbeitsgruppen im Orts-

teilrat und mit interessierten BürgerInnen vor: 

• AG Infrastruktur (z. B. Beschilderung, Lampen, Abfallkörbe, Sitzgelegenheiten, Ökologi-

sierung der Grünanlagen; Spielplätze für Kinder und Jugendliche etc.) 

• AG Planen und Bauen (z. B. Planung des ehemaligen Postsportplatzes unter Beachtung 

der Erweiterung und Sanierung der IGS, Freiraum- und Grünflächenplanung um den Bau 

der Sparkasse sowie die IGS/G23-Schulen, B-Plan Erstellung für das ehemalige Stadtteil-

zentrum etc.) 

• AG Zusammenleben (z. B. Ortsteilfeste, Aktivierung des Bürgervereins Johannesplatz, 

Aufbau von sozialen Medien etc.) 

 

Die BürgerInnen werden zum Herbst (Oktober/November) dazu aufgerufen, zusammen mit 

dem Ortsteilrat in diesen AG´s konstruktiv zusammen zu arbeiten. Es soll im Herbst eine 

erste Bürgerkonferenz in der IGS einberufen werden. Dort sollen diese Arbeitsgruppen ge-

gründet werden. 
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 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister gibt folgende Termine bekannt: 

 28.06. – Eröffnung Pico-Park (Sofioter Straße) 

 25.07. – Begrüßung der Ortsteilzeitung "Erfurter Norden" 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2019 

 

   

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 4  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Bednarsky gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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